

# 2019年秋季延世大学交流小结

2020-12-23 10:24:32

四个月让我慢下来，学会生活，更好生活——2019年秋季延世大学交流小结 初次写下这些文字时是2020年9月14日——2020年秋季学期开学的第一天，距离在首尔的交流生活已经过去了一年。疫情带来的全球范围流动受限，再加上步入大四之后的日常焦虑，使得自己异常想念首尔“快乐老家”的日子，希望借交流小结的机会为四个月的交流生活画上一个阶段性的句号，也希望以此带给大家一些对于交流生活的美好期待。交流小结将分为前期交流申请、延世大学校园生活回顾、韩国交流生活体验与感受等三个部分简要叙述。

一、前期交流申请 以2019年秋季学期的交流为例，在复旦的交流申请程序早在2018年11月左右就已启动。对于外院小语种的同学而言，只要有想要外出交流的意愿，一般都能获得所学专业对应国家的交流机会，具体的学校分配主要由每年提供的交流学校名额以及专业内绩点排名决定。在校内申请阶段只要根据辅导员发布的通知在指定的时间节点内完成材料的提交即可。等到2019年五六月份开始，就会陆续收到延世大学的邀请信、入学许可书等文件，根据不同学校的具体要求按时完成体检等事项即可。在此环节中，Mary老师就会开始陆续拉群，在靠谱贴心的女神老师帮助下大家可以尽早认识前往相同交流学校的同学，在后续的材料提交过程中也可以抱团操作。以延世大学为例，五六月份还需要完成的一项重要任务就是提交宿舍申请！强烈建议通道开放立即申请，以免发生名额已达上限的尴尬（后续一定一定要记得按时汇款交钱，并且考虑到跨国转账的时间延迟，莫拖ddl!）。在七八月份延世大学的选课系统就会开放，延世选课采用“里程份额分配”的形式，第一次接触的时候觉得实在是太有趣了！！相比于我且凭借网速和运气的选课方式，只要合理分配自己拥有的“里程积分”并且参考往年选课中标的“最低里程投入”，一般都能选到自己心仪的课程。总的来说，前期交流申请环节操作还是十分简单的，这得益于外事处的老师多次贴心提醒和辛苦工作，带着满满的期待交流生活即将开始了！

二、延世大学校园生活回顾 延世大学作为韩国SKY联盟（韩国公认最著名的三所大学）的学校之一，创办于1885年。位于校园中心位置的地标性教学楼外墙爬满藤萝，因而建筑外观在四季呈现不同的颜色，极具特点，同时也客串了许多韩剧场面（例如《偶然发现的一天》）。从校园位置来看，交流生们所在的新村校区位于繁华的新村（相比于五角场有过之而无不及），无论是下课之后的觅食，还是购物血拼，又或者是想体验首尔精彩的夜生活、和刚认识的朋友一起在咖啡馆享受下午时光，从校门口过条马路即可进入新村核心商圈，一站式解决吃喝玩乐。不仅如此，宿舍后门仅与梨花女子大学一街之隔，物美价廉的梨大学生街也是购物觅食的好去处！附近还有台球室、室内棒球、射箭等娱乐室，是交流生们一起玩耍团建的好去处。在交流期间，我和朋友寻觅了一家dance studio，享受每周快乐KPOP的跳舞时光，还遇见了特别热别喜欢的舞蹈老师。如果想要走得远一点，不论是新村地铁站，还是宿舍后门的公交车站，想要到达明洞、景福宫、梨泰院、南山等地交通都十分方便（强烈推荐出行必备app Naver Map）。因此，我认为想要在交流期间尽可能多地走遍韩国，感受当地风土人情，位于新村的延世大学将是绝佳的选择。从校园设施来看，在住宿方面，延世大学提供双人间和单人间，二者的收费标准略有不同，可以自愿申请，校方将依照先到先得的原则受理。以我住的双人间为例，每栋楼设有洗衣房（配备洗衣机、烘干机），每层都有淋浴房、盥洗室和休息室，休息室内设置有厨房、电视、冰箱等设备，将成为大展厨艺的好所在！宿舍区还设有PC房、健身房、琴房等，楼下即有便利店、小规模美食广场和食堂。首尔多山地，因此从主教学区前往宿舍需要爬坡15分钟左右，但是也可以搭乘10分钟一班的shuttle bus。总的来说，宿舍居住体验感极佳！！在食堂方面，教学区中有3个大食堂，你想得到的菜品基本都有，巴黎贝甜、星巴克等咖啡厅在主教学区中也都有分布，还有饭后必到便利店买延世牛奶！从学习体验来看，对于有韩语学习经历的同学来说，《延世韩国语》一定不陌生。面向交流生开放的语学堂开课时间固定为周一至周五下午16:00-18:00，满足一定出勤时间要求就不会在课时上挂科。学期开始前可以参加韩语能力分级考试（1-6级），以确定适合自己的课程。延世大学每学期有修读最低9学分、最高18学分的要求，如果选择了6学分的语学堂课程，同样还需要选择其他课程。专门面向留学生开放的课程十分丰富，内容涵盖文学、政治、经济、文化、体育等众多领域（全英语），比如我选修了跆拳道课程。同时，允许交流生参与的其他延世本科课程也能够修读，可以参考自己所需转换的学分尽情选择。虽然交流生们的大多数课余时间都在体验韩国生活，但我觉得延世大学的图书馆还是不能错过的。延世图书馆分为新旧两栋，旧馆就是普通意义上的图书馆，而新馆为三星图书馆，其中有许多新媒体设备，还有VCD租借服务及每周固定的电影放映活动，就算不自习，在图书馆里体验一下也是不错的选择。在社团交流方面，延世本科生社团一般不向仅交流一学期的同学开放，但是有专门的海外交流社团，可以结交到语伴，也可以报名参加汉江骑行、韩企参访、韩餐体验、KPOP舞蹈等活动。

三、韩国交流生活体验与感受 交流生活毕竟没有背负着繁重的学习压力，因此除了上课时间外还是要珍惜每一天的时光，抓住每一个能深入体验当地人生活的机会，多多到首尔各地或是韩国的各个城市走走看看。在前往韩国交流之前，对于韩国人“重视人情”的认识只停留在老师的分享中，而4个月的生活之后，我才真正有所认识。如同上文所言，我在学校附近的dance studio学习了将近4个月的时间，临近回国时，依依不舍但又是好容易鼓起勇气地向老师表达了自己四个月来对她的喜欢，并且告诉她自己即将交流结束离开韩国，因此意外收获了一次更加深入的交流和一段无比美好的回忆。其实这算是交流期间为数不多的能比较长时间和韩国当地人交流相处的宝贵机会，更重要的是这让我对韩国人的“重情（）”有了切身的体会，它不再是课堂上老师说的、课文上描述的简单内容，而是真实发生在我的生活中，成为了我所珍藏的一段情谊。因此我觉得，在相对轻松自由的氛围下，去遇见不同的人，去期待一段段美好的故事都是交流所能带来的独一无二的体验。除了人与情，去看看异国风光也是每一个交流生最期待的事情。韩国的长途巴士十分便捷并且车内空间宽敞舒适，从首尔到釜山的车程也只需要半天左右的时间。当学校代办的登录证（类似身份证）办理下来后，就可以购买KTX的高铁票，让旅游更加轻松！四个月的时间里和朋友一起看过了釜山的海景、南怡岛的枫叶、汝矣岛的烟花大会，经历了梨泰院万圣节之夜的狂欢；拜访了在复旦任教过的外教，受到了无比热情的款待，一起参观了光州的韩屋村，吃过了全州的拌饭；就算是在首尔的近郊当天往返，也可以充分感受仁川爱宝乐园的快乐以及滑雪场的紧张刺激。此外，“追星”一定是向往韩国交流的同学无法否认的一个关键词，除了上下班应援、常规演唱会和公演之外，许多爱豆会参加音乐节及拼盘活动，能见到喜爱的明星的机会应有尽有，甚至还可以在各大大学的校庆活动中免费见到爱豆。如梦如幻的追星体验感兴趣的同学们一定不能错过！其实我认为，不论是所谓追星还是领略异国风光，在变得愈加匆忙的成长轨迹中，交流提供了一个像是可以抽离现实去尽情体验生活的机会，而在这些激动与快乐中积蓄的能量将在无意识之中慢慢释放，让自己在往后的日子里一边惊叹着“原来我经历过这些难以置信的美好”，一边为着能再次体验这种自由的美好而继续努力工作生活。在四个月的交流生活中，我收获了无数的第一次，从必须跟着爸妈才能出门旅游的小女孩变成了能自在地带着父母在首尔到处游玩的自己，我在无限的可能性中不断探索，让自己牢牢记住了“永远不要给自己设限”，也留下了许多可能此生都难以忘却的回忆。但同时，交流生活的初期对我而言仍有困惑与焦虑。一开始自己认识了不少很善于交朋友和交流生，他们总能找到能够不断持续的话题，即使是面对刚认识的新朋友，呆在一起也总会冷场。必须承认每个人都是不一样，就我的性格而言很难在第一次见面的朋友面前完全放松，于是一开始的我总是很羡慕insider们，甚至有一点怀疑自己是不是缺少一点人际交往的能力。但是在交流这样一个开放的平台上，我能够接触到各种各样的人，会在每天面对的新鲜事中得到重新认识自己的机会。慢慢地，我消除了这种焦虑，也更加清晰地看到了自己究竟是一种什么性格与风格。不是一名典型的insider也不是什么不好的事情，说不定可以享受一个人在异国他乡的街道上闲逛的美妙，说不定也可以在偶然间认识一位相见恨晚的新朋友，在清溪川一边散步一边谈天说地。短短4个月的交流生活，不仅让我开阔了眼界，它在方方面面带给我的影响与改变更是比我想象的还要深刻。大二的交流让我的大学生活节奏在两年的紧张学习之后陡然慢了下来，却教会了我应该怎样去生活，而不只是过完每一天的日子；它让我更加懂得如何与身边的人陪伴相处；它让我对今后的生活有了更多的期待与冲劲。在日常焦虑的大四，真的格外格外想念首尔的生活，真心希望疫情快快结束，能和朋友们再一次I SEOUL YOU!也希望未来即将开始交流生活的每一位同学珍惜时光，努力将交流的每一天过得平安、健康、顺利、快乐。当然了，再快乐也不能忘记对外事处的每一位老师说一句“辛苦了！”，特别是始终陪伴我们的Mary老师，是老师们的辛勤工作共同创造了我们难以忘怀的交流时光！祝各位万事胜意！